
”Chimia versus Ecologia” – 
o privire asupra viitorului sustenabilității 

 

 
La data de 14 martie 2024, Universitatea de Stat ”Bogdan Petriceicu 

Hașdeu” din Cahul a găzduit cu succes evenimentul ”Chimia versus Ecologia”, 

prezentat de renumitul acad. Prof. Gheorghe Duca. Într-un cadru academic vibrant, 

comunitatea locală, inclusiv profesori, studenți și elevi de la diverse instituții de 

învățământ, s-au adunat pentru a explora și a discuta rolul chimiei în protecția și 

conservarea mediului. 

Prezentarea academicianului Duca a fost nu doar o lecție de chimie, ci o 

viziune cuprinzătoare asupra modului în care chimia ecologică poate contribui la 

dezvoltarea sustenabilă și la combaterea problemelor de mediu cu care se confruntă 

lumea noastră. Discuțiile au acoperit o gamă largă de subiecte, de la inovații 

recente în chimia verde până la strategii de minimizare a impactului negativ al 

activităților umane asupra naturii. 

Un moment semnificativ al evenimentului a fost propunerea acad. Duca de 

creare a unei noi organizații a chimiștilor în Cahul, o inițiativă menită să stimuleze 

colaborarea și inovarea în domeniul chimiei ecologice. 

Dr. Larisa Mocanu a oferit o perspectivă detaliată asupra Facultății de 

Chimie de la Universitatea de Stat din Moldova, punând accent pe Departamentul 

de Chimie Industrială și Ecologică. Prezentarea a evidențiat angajamentul 



instituției față de educația de calitate și cercetarea în domeniul chimiei ecologice, 

consolidând mesajul central al evenimentului: chimia și ecologia pot și trebuie să 

coexiste în armonie pentru un viitor sustenabil. 

În încheiere, Dr. Roman Rusnac a adăugat un element spectaculos 

evenimentului prin prezentarea unei serii de experiențe chimice care au captivat 

imaginația publicului, demonstrând într-un mod interactiv și captivant frumusețea 

chimiei. Aceste demonstrații au subliniat modul în care chimia poate fi înțeleasă și 

apreciată nu doar în laboratoare, ci și în viața de zi cu zi. 

 

Onorări Speciale 

Înainte de eveniment, pe 12 martie 2024, Societatea de Chimie din 

Republica Moldova a emis DECIZIA nr. 01/03-2024, prin care a onorat două 

personalități academice de la Universitatea de Stat ”Bogdan Petriceicu Hașdeu” 

din Cahul pentru contribuțiile lor excepționale. 

Ceclu Liliana, doctor, conferențiar universitar, Decan al Facultății de 

Economie, Inginerie și Științe Aplicate, a primit Medalia Societății de Chimie din 

Republica Moldova pentru contribuția sa remarcabilă în domeniul protecției 

mediului și dezvoltarea chimiei ecologice. 

De asemenea, Cicanci Alexandra, doctor în chimie, lector universitar la 

Catedra Inginerie și Științe Aplicate, a fost numită reprezentant al Societății de 

Chimie din Republica Moldova în raionul Cahul, recunoaștere a rezultatelor 

remarcabile în domeniul chimiei și promovarea științelor chimice la nivel regional 

și național. 

Aceste distincții subliniază angajamentul continuu al comunității academice 

din Cahul față de excelență în cercetarea chimică și ecologică, contribuind 

semnificativ la dialogul național și regional despre sustenabilitate și protecția 

mediului. 

Evenimentul ”Chimia versus Ecologia” la Universitatea de Stat ”Bogdan 

Petriceicu Hașdeu” din Cahul a fost o demonstrație elocventă a puterii educației 

și a cercetării de a uni comunități, de a inspira tineri cercetători și de a promova 

soluții inovatoare pentru protecția mediului. Este un pas important spre un viitor în 

care chimia joacă un rol esențial în dezvoltarea durabilă și în conservarea 

resurselor naturale ale planetei noastre. 


